



Országgyűlési képviselő

Iromány száma: **I/1212.**

Benyújtás dátuma: **2022-09-20 11:53**

Parlex azonosító: **1BOG5G4J0001**

Címzett: **Kövér László, az Országgyűlés elnöke**

Benyújtó: **Komjáthi Imre (MSZP)**

Tisztelt Elnök Úr!

Az Alaptörvény 7. cikk (2) bekezdése és az egyes házszabályi rendelkezésekről szóló 10/2014. (II. 24.) OGY határozat 121. §-a alapján interpellációt kívánok benyújtani.

Az interpelláció címzettje: **Dr. Pintér Sándor, belügyminiszter**

Az interpelláció címe: **"Miért nem segítenek a kisnyugdíjasokon? Meddig hitelezzenek még a nyugdíjasok a kormánynak?"**

Tisztelt Miniszter Úr!

Magyarország egy soha nem látott megélhetési katasztrófa küszöbén áll: folyamatos drágulással, kétszámjegyű inflációval, harmatgyenge forinttal, a nemzetközi környezetnek kitett gazdasággal, energiaár-robbanással, szétszakított társadalommal. A kormány megszüntette a rezsitámogatást, ígérete ellenére az energiaár nagy részét az emberekre hárította. A bejelentett áram- és gázáremelés a semmiből jött: hónapokon át az ellenkezőjéről beszélt minden kormánytag a 2022-es kampányban! Miközben Európa más országaiban éppen növelik a kormányok a cégek és az emberek rezsitámogatását, az Orbán-kormány nemcsak az árakat növeli indokolatlan mértékben, hanem óriási ÁFA bevétel növekményt szed be a lakosságtól. A kormány segítség helyett mélyíti a válságot: évtizedes rossz döntései sorban omlanak össze és szakadnak minden ember nyakába napról napra, forintról forintra.

Különösen nagy terhet jelent mindazok számára, akiknek alacsony a jövedelme, főként ha energiafogyasztásukat nem tudják csökkenteni, mert otthonuk rosszul szigetelt, és/vagy mert nem korszerűek a berendezéseik.

A brutális infláció miatt a nyugdíjak is elértéktelenedtek ezzel súlyos megélhetési válságot okozva az érintettek számára. A nyugdíjak évközi emelése (amivel eddig 8,9%-os lett az éves emelés mértéke) már akkor kevésnek bizonyult, amikor júliusban kifizették azt, most pedig már 10,6% ez a mutató, sőt az elmúlt egy évre vonatkozó nyugdíjas infláció a 16 százalék közelébe ért. A kormány pedig tétlenkedik, nagy valószínűséggel november előtt nem fog többtámogatást adni a nyugdíjasoknak, akiknek addig még másfél hónapot kell várniuk. De addig is kell fizetni a számlákat, addig is kell ételt venni, ne adj' isten cipőt, kabátot.

Ráadásul az elmúlt évtizedben a nyugdíjak jelentősen leszakadtak a bérektől. (Az átlagnyugdíj átlagkeresethez való aránya néhány éve még 67% felett volt, ma már 50% alá csökkent, miközben a boltokban ugyanazt az árat kell megfizetnie munkavállalónak és nyugdíjasnak egyaránt.) Ennek következménye az is, hogy tovább nőttek a régi és az új nyugdíjak közötti különbségek. A nyugdíjasok jelentős része nagyon alacsony nyugdíjat kap: egymillió nyugdíjas 140 ezer forintnál is kisebb összegű ellátást kap, a 167 ezer forint körüli átlagnyugdíjnál pedig a nyugdíjasok bő kétharmada kap kevesebbet, miközben néhányan többmilliós ellátást kapnak havonta.

Világosan látszik, hogy az alacsony nyugdíjban részesülő idősök, akiknek a juttatása sokszor még a létminimum szintjét sem éri el, nem fogják tudni kifizetni a sokszorosára emelkedő rezsziárakat.

Mindezekre tekintettel a Magyar Szocialista Párt az alábbiakat javasolja:

1. A 13. havi ellátást és a nyugdíjprémiumot is azonos összegben kapják az érintettek a rendelkezésre álló keretből. A 13. havi ellátás és a nyugdíjprémium azonos összegben való kifizetése azt jelenti, hogy így az alacsonyabb nyugdíjban részesülők magasabb összegű ellátást kapnának, ez pedig érdemi segítséget jelentene számukra, és gátolná az egyre erősebb polarizálódást is. A javaslat előnye, hogy mindezt költségvetési többlet kiadás nélkül teszi megvalósíthatóvá, és a nyugdíjasok több mint kétharmadát kedvezően érintené. A 13. havi nyugdíjnál ez lényegében az átlagnyugdíj összegét jelentené mindenki számára (nagyjából 167 ezer forint). A nyugdíjprémiumnál már tavaly is azonos összegű juttatást adott a kormány minden érintettnek a havi ellátásának összegétől függetlenül (akkor ez 80 ezer forint egyszeri juttatást jelentett).

2. Az átlagnyugdíjban vagy annál kisebb nyugdíjban részesülő nyugdíjasok a fűtési időszakban rezsitámogatási utalványban részesüljenek, amelynek értéke legalább a havi 10 ezer forintot érje el. A vágtató infláció miatt a költségvetésbe érkező többlet ÁFA-bevételek biztosítják annak a mintegy 70 Mrd forintnak a fedezetét, amelybe az intézkedés végrehajtása kerül. A rezsitámogatási utalvány bármilyen rezszi kifizetésére felhasználható lenne. Ez fontos kiegészítő eleme lenne az MSZP által már kidolgozott Rezsistop!-csomagnak.

3. Az éves januári nyugdíjemelés mértéke a KSH által közölt, a tárgyévet megelőző év augusztusára vonatkozó, éves alapon számított nyugdíjas fogyasztói árindexe alapján kerüljön megállapításra. Így jövőre januárjában a nyugdíjasok nem a Fidesz-kormány által javasolt 5,2%-os, hanem 15,7%-os emelésben részesülnének.

4. Az éves emelést korrigálják negyedévente a KSH által számított nyugdíjas fogyasztói árindex alapján.

Ez utóbbi két lépés lehetővé tenné, hogy véget vessünk annak a folyamatnak, amelyben a nyugdíjasok hónapokig hiteleznek a kormánynak.

Mindezek miatt kérdézem:

- **Támogatja-e a kormány az MSZP javaslatait?**
- **Támogatják-e, hogy azonos összegben kapják a nyugdíjasok a 13. havi nyugdíjat, és a nyugdíjprémiumot?**

- **Támogatják-e, hogy az átlagnyugdíj alatti ellátásban részesülők rezsitámogatási utalványt kapjanak?**
- **Támogatják-e, hogy a már elfogadott törvényhez képest háromszoros mértékben emelkedjenek a nyugdíjak annak érdekében, hogy megőrizzék értéküket?**
- **Támogatják-e, hogy negyedévente hozzá kelljen igazítani a nyugdíjakat a tényleges inflációhoz, és hogy ne kelljen hónapokig a nyugdíjasoknak hitelezni a kormánynak?**

Várom válaszát!